

确保食品安全,让群众吃上放心肉

我市首条家禽宰杀自动化生产线投入使用

信阳消息(记者 黄铎)为进一步巩固建设国家卫生城市成果,全面落实活禽经营者的清洁消毒措施,确保食品安全,让群众吃上放心肉,记者昨日获悉,日屠宰12万只的我市首条家禽宰杀自动化生产线在河南金牛大别山农产品现代物流中心建成并投入使用。

记者在屠宰车间看到,伴随着机器的运转,一条条机械化生产流水线一目了然。在这条自动化的生产线上,每只家禽都要经历消毒、活检、屠宰、打标识、加工等环节。同时,流水线屠宰还要做到禽体头爪、胴体、内脏“三不落地”,不带毛、血污、粪污、胆污“四不带”,完全确保

上市家禽的卫生。

家禽定点屠宰场负责人蔡青梅告诉记者,宰杀时,活禽先倒挂在流水线机器上,再经过电麻、放血、烫毛、脱毛、开膛、清洗、冰鲜预冷等多道生产工序,最后贴上标签和产品检疫合格证。我们的生产线每小时宰杀5000只活禽,满负荷一天可以宰杀12万只活禽,生产能力完全可以满足浉河区、平桥区的市场需求。

把活禽送到这里进行宰杀的一位姓李的商户告诉记者,以前,她们都是从农贸市场采购家禽,经过自己宰杀后,再向顾客供应。如今有了这样自动化的生产线,从凌晨2点到

早上6点开始宰杀不仅节省了很多加工时间,更重要的是活禽在这里宰杀后更加干净卫生,我们商家卖着省心,消费者买着放心。

据了解,市政府为进一步提高上市禽类产品质量,防止禽类疫病传播,保障广大人民群众的健康,按照国家卫生城市建设要求,在城区范围内实行“定点屠宰、集中检疫”制度,禁止在农贸市场和非定点屠宰场所从事活禽宰杀经营活动。实行禽类定点屠宰、集中检疫,严禁私屠乱宰,不仅是我市建卫取得的成果,更是确保咱广大市民吃上放心家禽肉的又一重大新举措。



雨天行车,考验文明

周涛

近段时间,降雨较多,一些道路上不可避免会出现积水。有的司机在积水的地方减速慢行,善待行人;而有的司机,在积水的地方,狂奔驾驶,目中无人。两者相比之下,前者令人尊重,后者让人生气。

其实,开“溅水车”影响的不仅是路人,还可能给其他车辆带来安全隐患。在笔者访问的众多市民中,车主刘先生讲,有一次下雨天他驾车在312国道上,后面一辆车突然加速超车,溅起的一大片积水全泼到他的挡风玻璃上,视线受阻的他本能地踩了脚刹车,等雨刮器刮完水车子刹住了,他才发现离前方骑电动车的行人距离不足一米。

市民赵先生认为,司机应该养成在下雨天礼让行人的好习惯。与行驶的车辆相比,路人显然是弱者。司机在下雨天开车,遇到行人理应减速慢行,这是基本的素养。出租车司机江先生觉得,市民要养成换位思考的好习惯。下雨天,车也好,人也罢,都急着赶路。问题是你在大雨天开车,路面上都是雨水,你开得快了,很有可能就将车轮溅起的水和泥点子溅到行人的身上。换位思考一下,你是那位路人,汽车溅你一身水和泥点子,你会怎么想呢?车让人,让出文明。

笔者认为,下雨天,尤其是在积水的地方车辆减速与否,实则考验着一位司机的文明素质。换句话说,文明无小事,关键是落在行动上。如果每个司机都能从自己做起,做到在下雨天礼让行人,你的文明一小步,成就社会文明一大步。

10月8日下午,由我市群众自编自导自演的“喜迎十九大·永远跟党走”文艺演出激情上演。此次参加演出的二十支表演队伍均由群众自发组织,演出人员涵盖各个年龄段,以慷慨激昂的演唱,表达了对党和祖国最真挚的情感和最美好的祝愿。图为表演大合唱《我的祖国》。

本报记者 王哲摄



喜迎党的十九大

富民优先,居民收入持续增长

本报记者 杨长喜

过去的五年,对于老百姓的收入来说,一个重大的变化就是收入增长了。统计显示,相比于2012年,2016年我市农民和城镇居民的人均可支配收入分别增长了71.4%和60.6%,实现了居民收入增长与经济发展同步。

2015年下半年,时任新县招商办办公室主任的李传喜来到新县陡山河乡白马山村担任第一书记。为了帮助村民脱贫致富,他结合当地特点,利用时下扶贫的政策优势,为村里引进了香菇种植产业。2016年,白马山村的香菇喜获丰收,产销两旺,仅香菇种植产业就带动80户贫困户实现增收脱贫。2017年,在他的带动下,该村扩大了香菇种植规模,预计正常产量能超过10万斤,为更多的村民增加了收入。香菇收入只是白马山村村民收入的一小部分,该村村民

的主要收入,来自外出务工的收入和种植业带来的经营性收入。

我市是农业大市,也是劳务输出大市,白马山村村民的收入构成是我市广大农民收入的一个缩影。统计显示,在过去五年,我市农民人均可支配收入已经达到10651元,五年来累计增长71.4%,年均名义增长13.4%。与此同时,城镇居民人均可支配收入达到了23959元,五年累计增长60.6%,年均名义增长9.9%,扣除物价影响因素后实际年均增长8.0%。

据市统计局工作人员黄素云分析,全市居民收入增长与全市经济的持续平稳发展分不开,一系列惠民政策措施的及时落实,推动了居民收入不断增长。黄素云认为,我市居民收入增长的主要原因有几个方面。第一个原因是工资性收入的增长。统计显示,五年来,我市城乡居民人均工资收入分别年均递增11.1%和13.3%。

第二个原因是创业环境的改善,经营收入快速增长。五年来,我市持续加大对第三产业的扶持力度,完善和落实了一系列优惠扶持政策,极大地调动了全民自主创业的积极性,增加了居民经营性收入。到2016年,我市城乡居民人均经营性净收入分别为4432元和5161元,五年内年均增长8.9%和8.4%。

第三个原因是社会保障标准不断提高,转移性收入持续增长。我市连续多年对企业离退休基本养老金、城乡居民基础养老金和最低生活保障金等社会保障标准进行上调,带动城乡居民转移性收入持续增长。同时,随着社保覆盖范围的逐步扩大,城乡居民中领取各种社保金的人员日益增多,也进一步推动了居民转移性收入的增长。统计显示,2012年至2016年,我市城乡居民的人均转移性收入分别累计增长20.2%和117.3%。

用心学习 深入思考

市委市直工委加强入党积极分子培训

信阳消息(记者 丁桂玲)为适应新形势和新任务的要求,确保新党员发展的质量,喜迎十九大的胜利召开,10月11日,市委市直工委组织开展了市直机关2017年入党积极分子培训班,来自市直各单位的294名入党积极分子参加了培训。

开班仪式上,市委市直工委相关负责人指出,加强新形势下对入党积极分子的培养教育,不仅是党的建设的一项基础性、长期性工作,也是我们党永葆生机活力的根本保障。并从提高思想认识、明确培训目的;端正入党动机,从思想上入党;筑牢理想信念,加强党性修养三个方面,对入党积极分子提出了希望和要求,希望大家严守培训纪律,用心学习、深入思考,确保学有所得、学有所获,早日加入到党的队伍中来。

据悉,本次培训为期三天,培训内容从党的基本理论出发,结合我市实际,重点围绕《学习习近平总书记系列重要讲话精神,做一名合格党员》《学习鄂豫皖历史,传承大别山精神》《入党的政策和程序》《创建文明单位,建设美丽信阳》等内容,对入党积极分子进行全方位、多角度的培训教育,进一步提高他们的理论水平和政治素养。理论学习课结束后还将进行结业考试。